

朝陽報

CHAOYANGBAO

中共北京市朝阳区委宣传部主办

北京市朝阳区融媒体中心出版

第 3424 期

本期 4 版

2024年6月17日

星期一

农历甲辰年五月十二

准印证号:京内资准字

0710—L0070号

http://www.chynews.bjchy.gov.cn

文献“四不两直”到坝河巡河并开展防汛检查

本报讯(首席记者崔杨)

目前全市已进入汛期。6月14日上午,区委书记文献来到香河园街道,沿坝河进行巡河,实地检查河道养护、水环境治理、沿岸景观提升以及防汛工作。

检查中,文献听取了河长制工作落实情况,查看了解沿河岸线美化建设情况,询问河岸治理中存在的困难、问题以及汛期安

全情况等。

文献强调,连日来,北京雷雨、大风等强对流天气频发,防汛责任重于泰山,要深刻认识到做好防汛工作意义重大、责任重大,全面压实防汛责任,密切关注雨情、汛情变化,加强会商研判和科学调度,全面做好日常巡查、维护和应急处置等各项工

班和值班值守制度,明确工作责任,细化工作举措,推动防汛责任层层落实,确保防汛工作万无一失。

要加快推进坝河滨水空间建设,做好河道周边环境精细化治理,加强配套设施建设,提升河湖空间公共服务水平,打造亲滨水空间,满足群众多样化需求,以生态赋能城市高质量发展。

文献到和平街街道调研基层治理工作时强调

发挥新质生产力效应构建基层社会治理新格局

本报讯(记者胡海佳)6月14日,区委书记文献围绕党建引领基层治理到和平街街道调研。他强调,新质生产力为基层治理提供了新的手段和方法,要坚持党建引领,在智治、共治上持续下功夫,不断提升基层治理精细化水平,构建起基层社会治理新格局,推动服务水平持续提升,群众的幸福感、获得感不断增强。

和平街街道基于大语言模型和专业数据库,推出“AI小和”智享生活平台,通过人工智能技术,为居民全天候提供生活资源查询、问题反映、议事协商等服务。

文献来到街道党群服务中心,详细了解“AI小和”智享生活平台建设和下一步计划,以及街道利用平台推动治理效能等情况,并

体验了“AI小和”24小时在线智能问答小程序。文献充分肯定了和平街街道AI赋能基层治理取得的成效,他强调,和平街街道辖区老旧小区多,要持续深化“以智促治”,加强与科技企业的合作,打造更多AI赋能社区治理场景的范本,不断探索AI赋能基层治理的新路径,着力破解基层治理难题。

在小黄庄社区流动议事点,文献详细了解楼院议事协商情况。他强调,社区工作要接地气才能得民心,社区工作者要走进群众当中,成为社区的“百事通”、群众的“贴心人”。和平街高校资源丰富,要加强与辖区高校共建,引导师生走出校园参与城市更新、基层治理,着力激发基层治理活力。

区政协围绕“推进花园城市示范区建设”暨“公园管理服务优化”开展民主监督调研

本报讯(记者王建伟)6月14日上午,区政协组织部分委员先后到大屯街道和望京街道,围绕“推进花园城市示范区建设”暨“公园管理服务优化”开展民主监督调研。区政协主席王旭参加。

委员们首先来到大屯街道黄草湾郊野公园,了解公园基础设施、公共服务、游园秩序管理等方面情况。委员们建议,进一步提升精细化管理水平,在设施维护保养、景观养护提升、秩序规范管理等方面持续发力,用细致、周到的管理服务为市民游客提供良好的游园体验。

位于望京街道的央美西街是以“美育路径”为主题打造的高品质公共空间。委员们实地查看了央美西街环境品质提升情况。委员们建议,要将花园城市建设理念融入环境综合整治项目中,结合交通和环境综合整治、背街小巷治理、城市更新等计划,打造以人为本、安全美丽、活力共享的花园街区公共空间。作为开放型口袋公园,阜园联通望京小街与新世界百货两大商圈。委员们在调研中建议,公园要融入更多特色文化元素,让居民感受到艺术与文化相互交融的自然生态。

座谈会上,区园林绿化局、市规自委朝阳分局、水务局、望京街道等单位分别介绍了花园城市建设相关工作。近年来,我区以建设花园城市示范区为契机,聚焦“丰绿、赋能、畅联、富彩、共建、善治”六大行动,从生态性、景观性、系统性、功能性、突破性、发展性等多个角度,着力打造“园中建城、城中有园、城园相融、人城和谐”的花园城市新格局。与会政协委员建议,完善花园城市专项规划,因地制宜制定相应建设和运行方案;创新花园城市共建共治共享建设模式,着力提升人民群众的获得感、幸福感;将花园城市建设与城市更新

有机结合,增强花园城市建设质效。

王旭强调,建设花园城市是践行人与自然和谐共生,建设美丽中国、美丽北京、美丽朝阳的具体举措。全区各相关部门要加强政策保障和体制机制创新力度,进一步加强统筹、形成合力、扎实推进。各界委员要充分认识到花园城市建设的重要意义,进一步集思广益、深入调研、精准建言。找准调研切入点,创新方式方法,提升建言质量和协商质效。区政协要深入开展民主监督调研,积极推进成果转化,努力构建共建、共治、共享格局,为美丽朝阳建设贡献政协智慧和力量。

北京玛雅海滩水公园开门迎客

盛夏戏水朝阳新添一好去处



玛雅海滩水公园还是个超级秀场,头戴原始风羽毛、旗帜装饰的演员及其表演的喷火杂技、部落舞蹈等,将带你“穿越”至玛雅时代。

这里有热辣奔放的巴西桑巴,青春动感的水花派对,还有激情翻腾的水上飞人。重头戏在晚间,园区打造了一座世界最

大单体悬浮式360°旋转飞行舞台,并推出了集裸眼3D、火效和灯光于一体的全景式光影大秀《超凡未来》,为游客带去精彩绝伦的视听盛宴。同时推出的水上电音狂欢秀,每晚有王者DJ和知名MC轮番登场。

在服务体验方面,玛雅海滩水公园注重游客舒适度,园区特别设置六台大型水炮,可笼罩整个海滩,通过日照制造出限时版“彩虹时刻”。遮阳面积占到全园硬质铺装面积1/3,塔台游乐设备所需乘坐的浮筏传送带输送。除常规淋浴区外,还配有家庭淋浴。此外,园区采用珍珠岩进口过滤水处理设备,13000立方米的水体每隔0.5-2.5小时循环消毒净化一次。

另外,园区拥有众多主题餐厅以及美食亭可供游客选择,包括中西合璧的自助式餐厅—海滩餐厅、西式快餐—彩虹汉堡餐厅、夏日饮品站以及海滩美食街、海滩酒吧等,满足游客餐饮和购物、游玩和观演的多维度需求。

“玛雅海滩”是继“欢乐谷”之后,华侨城集团的又一强劲连锁品牌。北京玛雅海滩水公园与欢乐谷两大公园既相互独立,又相互连通,为游客带来不同凡响的水陆狂欢新体验。

记者 王嘉穗摄

朝阳“两区”建设有了“智囊团”

本报讯(记者张慧娟)

近日,朝阳“两区”建设研究院揭牌仪式暨“两区”建设与新质生产力发展”研讨会举行。北京市商务局副局长陶海东、朝阳区副区长张冠彬出席活动。

朝阳“两区”建设研究院是由朝阳区政府批准成立的新型研究机构,是“两区”专业队伍建设体制机制方面的重点创新举措,将有力强化“两区”建设的人才支撑和智力保障。研究院将立足朝阳、面向北京、放眼全国,加快打造一流团队,加强与相关机构和专家合作,为朝阳区高标准推进“两区”建设贡献智慧力量,当好参谋助手,为北京市和朝阳区深化“两区”建设提供重要助力。

研讨会上,与会嘉宾围绕“两区”建设与新质生产力发展开展交流研讨,专家代表作主题发言,分别从技术创新、产业创新、要素创新、企业创新等方面阐述对发展新质生产力的理解,

并就外资政策如何服务新质生产力发展提出政策建议。

接下来,研究院将开展政策建议一实施路径一成果落地的全链条研究咨询,重点围绕开放领域的战略规划、体制机制、政策举措开展理论和实践研究。同时,开展企业访谈调研,针对政策实施的关键环节和难点堵点提出务实措施;协助开展政策宣讲培训,结合区域实际提出产业发展建议,助力招商引资,推动高质量项目落地。

朝阳区商务局相关负责人介绍,近年来,朝阳区抢抓“两区”建设战略机遇,制度创新亮点纷呈,任务落地有序推进,招商引资成果丰硕。未来,将继续当好全市“两区”建设排头兵,大力支持研究院发展,在更广领域、更深层次开展探索,推动更大力度先行先试,全面落实服务业扩大开放综合示范区2.0方案,持续推动“两区”建设走深走实。

地铁3号线一期预计年内开通运营

届时铁路北京朝阳站可接驳地铁

本报讯 北京地铁3号线开通又近了一步。记者日前从市重大项目办和京投轨道交通公司获悉,3号线一期(东四十条—东坝北)已按节点计划实现了轨通、电通、传输通、无线通,并顺利完成全线冷滑、热滑试验等相关工作,开始为期不少于3个月的空载试运行。年内,这条地铁新线将与市民见面,届时,市民可以在地铁朝阳站换乘铁路北京朝阳站,结束朝阳站没有地铁接驳的历史。

3号线一期是一条经由北京市东城、朝阳两个区的东西向大运量轨道交通骨干线路,从东四十条站至东坝北站全长15.7公里,共设东四十条、工人体育场、团结湖、朝阳公园、

石佛营、朝阳站、姚家园、东坝南、东坝、东坝北10座车站,均为地下站,平均站间距约1.6公里。10座车站中,有6座是换乘站,3号线一期将在东四十条站与2号线、工人体育场站与17号线、团结湖站与10号线、朝阳公园站与14号线、朝阳站和东坝北站与在建的12号线等线路实现换乘。

记者在东坝车辆段看到,线路所需38列地铁车辆全部到达车辆段,崭新的列车就停在轨道上。记者了解到,3号线一期东坝车辆段与12号线共址,采用一体化开发方案。

3号线列车周身为银色,内部简约大气,座椅浅蓝色、柠檬黄相间,驾驶室为半开放状

态。京投轨道三分公司系统设备部部长杜宏民告诉记者,线路一共配置了19辆八节编组的车辆,初期运营将采用38辆四节编组车辆,远期3号线还将具备全自动无人驾驶功能。

当天起,3号线一期开始了不少于3个月的空载试运行。“空载试运行,是在轨道交通土建工程与机电工程初步验收合格,并完成系统联调后的非载客运行,是轨道交通从建设阶段过渡到载客运营阶段重要的必经环节。在完成安全评估、初期运营前的各项准备工作后,就具备了初期运营的条件。”杜宏民解释。

(来源:北京日报)

“城·人”之美 美美与共

——详见二、三版

各路高手“云集”CYBA

——详见四版